



致各會員：

超強颱風「山竹」於本月十六日席捲全港，在長達十小時的十號颶風信號懸掛期間，對本港廣泛地區造成嚴重破壞。特區政府未雨綢繆，早已防患未然，積極採取一系列防災措施。除了廣泛向市民發出預警，還在「山竹」迫近本港前夕，已全力安排疏散大澳及鯉魚門等低窪地區的居民，確保居民的生命得到保障。

然而，即使我們如何做好準備，面對颶風「山竹」來襲，亦未能完全令香港抵禦其所帶來前所未有的破壞。遭受「山竹」無情蹂躪，香港到處盡是倒塌樹木，多處道路受阻，令交通網絡幾近癱瘓。「山竹」威力強勁，令全港多處樓搖牆崩、棚塌窗飛、樹倒水淹，情況叫人膽顫心驚。

儘管此漫長一役刻苦艱巨，險象環生，全賴本處消防、救護及控制組的各級人員盡忠職守、無懼風雨，展現救急扶危、為民解困的風範，亦充分顯示作為緊急紀律部隊人員應有的專業精神。例如因水位急升致海水倒灌、造成嚴重水浸的杏花邨，莫說「防水沙包」面對狂怒大浪不堪一擊，岸邊多張長椅皆被擊潰，散落一地。然而，前線救援人員仍然無懼風高浪急，憑著團隊合作和努力，全心全意在現場協助居民遠離險境，竭力維持社會秩序。

與此同時，位於鯉魚門三家村的村民也飽受洪水圍困，前線救援人員亦無懼惡劣環境，全力以赴，迅速趕赴現場展開營



救。他們抵抗強風，力敵急流，將村民安全撤離，並送往庇護中心暫避，令當區居民脫離困境，盡顯消防處人員英勇無私、專業幹練的服務精神。

在今次天災中，消防、救護及控制組的各級人員均上下一心，有效執行各項應急預案。儘管期間偶爾會遇到資源緊張的情況，部門仍能靈活調配，不論是負責指揮、前線行動、後勤支援，甚至於災後仍努力協助社會回復正常狀況的每一名人員，都盡忠職守，守護香港，充分展示高度的專業能力，減少颶風造成的破壞。

消防處五個工會在此謹向每位在風雨中緊守崗位，秉持著消防處成立一百五十年以來盡心盡力與香港市民守護同行的會員同事，致以最衷心的謝意。

香港消防主任協會
香港消防處救護主任協會
香港消防控制組職員會
香港消防處職工總會
香港消防處救護員會

二零一八年九月十九日